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Svar på fråga 2023/24:1116 av Aida Birinxhiku (S) 
HVB-marknaden 

Aida Birinxhiku har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att stoppa oseriösa aktörer och förhindra att barn far illa på 

HVB-hem i Halland och i Sverige. 

Att oseriösa eller kriminella aktörer bedriver verksamhet med 

offentlig finansiering är helt oacceptabelt. Det innebär att 

välfärdens resurser missbrukas. Dessutom riskerar barn och 

unga i samhällets vård att inte få den vård och omsorg de är i 

behov av och har rätt till. Det innebär också att dessa barn och 

unga riskerar att dras in i kriminalitet eller på annat sätt fara illa. 

Barn och unga i samhällets vård ska alltid ha rätt att känna sig 

trygga.  

I regeringens nationella strategi mot organiserad brottslighet 

som beslutades i februari i år, Motståndskraft och 

handlingskraft – en nationell strategi mot organiserad 

brottslighet (skr. 2023/24:67), är inriktningen tydlig. Offentliga 

medel ska inte kunna missbrukas av kriminella, åtgärder ska 
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vidtas så att företag inte kan användas som brottsverktyg och vi 

behöver bygga robusthet mot otillåten och otillbörlig påverkan 

från kriminella.  

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har ett viktigt uppdrag 

för att motverka välfärdsbrottslighet. Genom tillståndsprövning 

och tillsyn kan myndigheten förhindra att kriminella aktörer tar 

sig in på omsorgs-marknaden och utnyttjar välfärdens resurser. 

Regeringen gav i början av året IVO i uppdrag att förstärka 

tillsynen mot välfärdsbrottslighet inom omsorgen 

(S2024/00041). I uppdraget ingår att under åren 2024–2026 

stärka och utveckla arbetet med att förebygga och motverka 

välfärdsbrottslighet och förekomsten av oseriösa aktörer inom 

omsorgen. Uppdraget ska delredovisas senast den 31 januari 

2025 och den 31 januari 2026 samt slutredovisas senast den 31 

januari 2027. Ytterligare åtgärder som avser tillsynen och 

tillståndsprövningen inom omsorgen samt förutsättningarna för 

dessa kommer att presenteras i närtid.  

Stockholm den 18 september 2024 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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